

Expresivo telegrama del Caudillo a la Sección Femenina

«Andújar, de Madrid, Palacio de la Jefatura del Estado. Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Antes de finalizar vuestras tareas y repartiros por España llevad a todas las camaradas la fe y confianza de vuestro Jefe Nacional, Franco.»—Cifra.

HACIA SINGAPUR

Las fuerzas japonesas han ocupado Kuala Lumpur

Tokio, 12.—Comunicado del cuartel general imperial:

«Las fuerzas imperiales japonesas han entrado en la parte Oeste de Kuala Lumpur, las once y treinta de la mañana del domingo (hora local). En el curso de la jornada fué ocupado el resto de la ciudad».—Efe.

La bandera imperial en el Capitolio

Tokio, 12.—Las tropas japonesas, han izado la bandera imperial en el edificio del Capitolio de los Estados malayos, federados en Kuala Lumpur, una vez que fué terminada la operación, que condujo a la total ocupación de la ciudad. Los contingentes militares, que entraron en la población a las siete y media de la mañana terminaron la limpieza de la misma a las seis de la tarde.—Efe.

Confirmación oficial

Tokio, 12.—Oficialmente se confirma que las tropas japonesas han llegado a Kuala Lumpur, en Malasia. También se anuncia de fuente oficial, que los destacamentos avanzados han ocupado Olongapo, base naval norteamericana, situada al Este de la península de Batán, a un centenar de kilómetros al Norte de Manila.—Efe.

También ha sido ocupada Olongapo, en Luzón

Tokio, 12.—Comunicado de guerra del cuartel general imperial:

«La base naval norteamericana de Olongapo, en la isla de Luzón, ha sido ocupada por las tropas japonesas, a las diez horas del domingo, 11 del

corriente. Se trata de una importante base de submarinos situada a cien kilómetros de Manila y en ella se encuentra un dique flotante capaz de recibir buques de hasta 12.000 toneladas.»—Efe.

Las tropas inglesas retroceden seguidas de cerca por los nipones

Singapur, 12.—Comunicado oficial:

«Los encarnizados combates prosiguen en la región de Selangor. Nuestras tropas se retiran a nuevas posiciones al norte de Sereban, donde han tomado contacto con el enemigo. Nuestra re-

tirada fué seguida de cerca por la infantería enemiga, apoyada por continuos ataques de su aviación contra las fuerzas británicas en marcha.

Un pequeño grupo de soldados enemigos, vestidos de pescadores malayos, ha desembarcado, de unos «Sampans», de pesca, en la región de Bekitchurang, al SE de Johore. Han sido capturados en su totalidad por un destacamento británico que fué especialmente enviado.

Serebán fué ayer objeto de un ataque aéreo por parte de los aviones japoneses. Los daños ocasionados en las carreteras, que fueron de poca importancia, están ya reparados.

También Maur ha sido bombardeada y los aviones enemigos han logrado hundir en el puerto una pequeña embarcación. Singapur ha sido objeto de bombardeo durante la pasada noche. Dos víctimas y ligeros daños fueron el balance de la acción.»—Efe.

DESEMBARCO NIPON EN LA ISLA TARAZAN

LA GUARNICION SE HA RENDIDO

Batavia, 12.—El comunicado neerlandés anuncia: «Durante la noche del 10 al 11 de enero han desembarcado fuerzas enemigas en la isla de Tarazán, al noroeste de Batavia, en la que la guarnición holandesa opone una encarnizada resistencia. En aplicación del plan previsto, las fuerzas neerlandesas proceden a gran número de destrucciones. El enemigo ha dado pruebas de gran actividad aérea sobre varios puntos de nuestras posesiones exteriores. Un submarino holandés ha atacado con éxito dos transportes de tropas en el golfo de Siam. Los bombarderos neerlandeses han atacado la navegación enemiga frente a la isla de Tarazán, y, probablemente averiaron un buque de guerra y un transporte.

Hasta ahora van derribados tres aviones japoneses. También han desembarcado los nipones un pequeño destacamento de tropas y paracaidistas en las inmediaciones de Minkawaska en Celebes septentrional, donde la guarnición holandesa se opone al avance».

Los centros militares holandeses declaran que los desembarcos japoneses que registra el comunicado de hoy bien pudiera ser preludio de una ofensiva general contra las Indias neerlandesas, a la vez que un esfuerzo realizado para impedir el refuerzo de las

tropas británicas de la península de Malaca.

OCUPACION DE MINADO Y RENDICION DE TARAZAN.

Tokio, 12.—Oficialmente se comunica que las tropas japonesas han ocupado Minado en la extremidad septentrional de la isla Celebes y que la guarnición de la isla de Tarazan, se ha rendido a las fuerzar niponas.—Efe.

EL MANDO JAPONES INTENTA BLOQUEAR EL MAR DE LA SONDA

Estocolmo, 12.—Noticias de Batavia anuncian que gran número de paracaidistas japoneses han participado en la ofensiva de las Indias holandesas. En muchos puntos de Borneo, en las islas Celebes y en el importante centro petrolífero de Tarazán, al noroeste de Borneo. Los soldados japoneses fueron lanzados desde aviones. Simultáneamente a este desembarco aéreo, las fuerzas navales intentaron otro, por medio de grandes balsas de transporte.

Se cree que el mando japonés desea bloquear el mar de La Sonda, para que no puedan pasar por él, entre las Celebes y las Molucas, los norteamericanos.—Efe.

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0

Evocación de una muerte ejemplar

Por JOSE LUIS FERNANDEZ-RUA

Era de estatura regular. Su rostro tenía un color sonrosado, sano. Sus ademanes—resueltos—reflejaban un espíritu tranquilo, sosegado. Fuerte, cuadrada, era la contextura del cuerpo. Un cabello negro y, entonces, una barba intensa. Tenía 24 años cuando ocurrió aquella hazaña de su vida que le llevó a la muerte. No, no es ahora el elogio al camarada caído en el anónimo que se recuerda con dolor, sino la noticia del camarada muerto, con un gesto aleccionador, que se rememora con orgullo. Eugenio Montes fué quien escribió, con feliz frase, que los españoles saben valorar en todo lo que se merece el instante supremo y que, por eso lo llaman—naturalmente—«la hora de la verdad». Pero no es para el golpe de efecto a la manera francesa, llevando en los labios la frase lapidaria, cerca de la fría guillotina. Es al desnudo, sin pedantería, porque en realidad es la vida misma. Yo no olvidaré aquel personaje japonés de una comedia de Leofcadio Hoarn que decía sonriente, entre mil ceremonias, a un benévolo amigo: «Ayer murió mi madre, pero no quise decírselo a Vd. por no molestar su alta atención con mis miserables asuntos de familia». Esa íntima tragedia, incapaz de un ademán altisonante, la sufrieron también los falangistas, por que la muerte—la muerte heroica y anónima—de tantos miles y miles de camaradas ha pasado casi desapercibida ya que la Patria merece toda la gloria. Pero hoy, conviene, aunque sea brevemente, exhumar el recuerdo de muchos de ellos—sino de todos—de esa aportación de la juventud en el resurgir de España. Y ya que de esto se trata queremos sentar aquí—es imprescindible—el relato de los últimos días de Manolo Valcárcel. Más arriba hemos dicho como era físicamente. Sea ahora la historia de su muerte:

Asturias, en la época roja. Manolo Valcárcel, estudiante falangista, de los mejores, intenta huir con dos compañeros a la zona nacional. Uno de estos compañeros es un guardia civil. La huida se proyecta con cuidado. La solución va a ser ésta: A la altura de San Esteban de Pravia, están los nacionales. Pasando, pues el río Nalón, todo está salvado. Lo malo es atravesar con sigilo las trincheras rojas, cruzar el río... Cuentan con una lancha que les ha de trasladar de una orilla a otra. Proyecta la fuga, se pone en práctica. Salen de noche. Oscuros, sombríos, están los caminos.

Arriba, pocas las estrellas. Cae una lluvia fina, pertinaz. En la línea de fuego sortean, con cuidado, los centinelas rojos. Ya se ganan la margen del río, tras cortar las

alambradas. Pero—la traición se anticipó—en la orilla no hay ninguna lancha. Manolo Valcárcel, sin perder tiempo, invita a sus compañeros a despojarse de las ropas y lanzarse al agua para ganar la orilla opuesta. Uno de ellos titubea, dice que no sabe nadar, que es preferible volver el camino corrido. Manolo intenta, inútilmente, convencer a sus compañeros. Todo en vano. Amanece. En estas horas angustiosas de irresolución, Valcárcel no quiso abandonar a sus amigos. Podía ganar fácilmente la libertad que con cuidado y paciencia había proyectado. La tenía en las manos. Pero... la mala suerte, para todos. Una patrulla de milicianos rojos encuentran, en la búsqueda—los habían denunciado—a los huídos. Manolo Valcárcel no niega—erguido—el propósito.

Ya sabéis en que consistía la justicia roja. Entre el griterio ensordecedor y despreciable de una plebe que pedía la cabeza de los reos, un tribunal de fanáticos y de incapaces suministraba lo que ellos denominaron—cínicamente—justicia popular. El juicio de

(Pasa a la página 3.ª)

Hay combates que sostener, pero antes hay muchas costas que guardar, declara Knox

Washington, 12.—Knox, secretario de Marina, ha declarado hoy ante la Conferencia de alcaldes americanos, que no se debe abrigar esperanza alguna de que haya combates de gran envergadura en los que participen fuerzas americanas en un porvenir inmediato. Hitler y no Italia o el Japón es el enemigo a quien hay que vencer primero. Las tareas inmediatas de la marina son ocultar los suministros de guerra a través del Atlántico norte y sur y el Pacífico por las naciones unidas. «Hay combates que sostener, pero antes hay larguísima costas que guardar, bases avanzadas, puntos alejados y zonas de Panamá que mantener.»—Efe.

Otro asesinato en París

París, 12. Un agente de Policía que se hallaba situado ante un garaje requisado por las tropas de ocupación ha sido asesinado a tiros de pistola en la noche última. Tres individuos dispararon sobre el agente aprovechando la oscuridad.—Efe.

Frentes del Este y de África

EL DESGASTE SOVIETICO rebasa cuanto se pudiera imaginar

Cuando se conozcan las pérdidas rusas producirán horror

Berlín, 12.—La situación en el frente del Este sigue estando caracterizada por los metódicos combates alemanes de defensa, que tienen por fin cubrir el repliegue de las unidades avanzadas a la línea de invierno, según se declara en los centros competentes militares de la capital del Reich. En ciertos puntos los combates son sumamente encarnizados y violentos, lo que muy a menudo ha hecho preguntar a la prensa enemiga de Alemania por qué el Mando supremo alemán, como lo hicieron Hindenburg y Ludendorff en 1917 en el Oeste, no emprende la retirada a una línea defensiva más favorable desde el punto de vista estratégico y se separa del enemigo sin ser observado, si ello es posible, y con rapidez, para evitar combates que llevan consigo grandes pérdidas. En Berlín se contesta a esto de la forma siguiente: Para comparar la situación alemana de 1917 con la actual, es preciso desconocer por completo la situación actual y ajustarse, no a la realidad, sino a los deseos de los enemigos de Alemania. En aquella época, había en Europa dos frentes de guerra, en los cuales las fuerzas alemanas tenían que repartirse después de varios años de guerra, que habían costado muchas bajas. En 1942 existe un solo frente europeo, en el que la fuerza militar alemana no tiene necesidad de concentrarse. A esto hay que añadir una táctica defensiva durante el invierno ruso, durante el cual los alemanes siguen en contacto con el enemigo y reciben con satisfacción todos los ataques bolcheviques. Los soviets cometen ahora uno de sus mayores errores al seguir arrojando continuamente a la lucha todos los medios de combate de que disponen.

La Historia nos dará cuenta, más tarde, de las enormes pérdidas que los volcheviques han sufrido en sus ataques para conquistar un territorio que habría caído de todas formas en sus manos a consecuencia del repliegue del frente alemán en algunos sectores. Cuando se conozcan estas cifras producirán verdadero horror. El darlas a conocer hoy significarían, a causa de su enorme importancia, un sacrificio tan insensato, que serían tomadas como cifras increíbles de

la propaganda de unos de los partidos beligerantes. El desgaste que están sufriendo los soviets en sus últimas divisiones siberianas y caucásicas rebasa a cuanto se pudiera imaginar. Con ello queda contestada la pregunta de por qué las tropas alemanas no se desprenden sin combate de los bolcheviques y no se han repliegado a sus cuarteles de invierno sin hacer frente al enemigo.

La primavera próxima demostrará la falta que harán entonces las divisiones soviéticas, que ahora sufren sangrientas pérdidas, y el material que se derrocha en la

actualidad. Las bajas alemanas durante estos combates defensivos contra los rusos no pueden compararse, ni remotamente, con las de los rusos, pese a todas las cifras que los bolcheviques anuncian en sus comunicados de propaganda. Dentro de algunos meses se verá si se ajustaban a la realidad. Esta realidad — se declara, por último, en los centros militares de Berlín — será aún más terrible que las tempestades de invierno desencadenadas ahora sobre los campos de batalla de la Rusia soviética.»—Efe.

LA LUCHA EN CRIMEA

1.900 bolcheviques muertos

Berlín, 12.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Continúan los combates en el sector central del frente Este y en la región de Valdai. En los demás sectores no se han registrado operaciones de importancia.

Una batería de largo alcance de la Marina de Guerra ha cañoneado Dover eficazmente. Nuestros submarinos han hundido un contratorpedero británico en el Atlántico y torpedearon otro en el Mediterráneo.

En Africa del Norte viva actividad de reconocimiento. Nuestros bombarderos atacaron la ruta del litoral de Cirenaica y los aerodromos británicos de la isla de Malta.

Desde el 1 al 10 de Enero, las fuerzas aéreas británicas perdieron 42 aparatos, de ellos 19 sobre el Mediterráneo y en Africa del Norte. En este período, la aviación alemana perdió nueve aparatos, en su lucha contra Gran Bretaña.

En desembarcos efectuados durante las operaciones soviéticas en Eupatoria, en Crimea, el enemigo ha dejado, en el curso de combates encarnizados en las calles y en las casas, 600 soldados y 1.300 de sus partidarios, muertos sobre el campo de batalla.

Este triunfo fué debido principalmente al espíritu combativo del teniente coronel Von Boddien

caído en estos combates, comandante de una división de infantería de reconocimiento.

El Führer y comandante del Ejército del Reich, ha concedido a este valiente oficial la Palma de este en la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.»—Efe.

RECONSTRUCCION DE VIBORG

Helsinki, 12.—A pesar del riguroso frío, no se ha interrumpido la reconstrucción de la ciudad de Viborg, donde fueron destruidas de 600 a 700 casas. En la población viven diez mil personas, de cuya cifra, la tercera parte son personas civiles y el resto trabajadores y soldados rusos prisioneros. Ha sido abierto un cinematógrafo y durante los primeros días de febrero abrirán sus puertas otros tres espectáculos. Varios médicos atienden a los enfermos.—Efe.

ATAQUES DE LA aviación germana a INGLATERRA

Berlín, 12.—De fuente militar informan que la aviación del Reich ha atacado las islas británicas y la zona marítima occidental, durante la jornada del 11 de enero y la noche pasada. Los aviones alemanes de bombardeo han efectuado vuelos de reconocimiento armado sobre dicho espacio y han atacado un aerodromo del litoral de la Mancha.—Efe.

En Londres temen una ofensiva contra MALTA

Londres, 12.—Los ataques aéreos contra Malta continúan en progresión creciente. Algunos periódicos creen ver en esto los preparativos de una gran ofensiva y adivinan el empuje alemán para un porvenir próximo. Señalan que el estrecho de Malta tiene una anchura inferior a 60 millas en el punto más estrecho, siendo Sicilia la base de partida de la flota atacante encargada de la invasión de la isla. La defensa de Malta podría servir de ejemplo para la posibilidad de la conservación de importantes fortificaciones, siendo las defensas de esta isla de cualquiera otra colonia inglesa.—Efe.

El ex rey Carol no puede entrar en Norteamérica

Estocolmo, 12.—Los Estados Unidos y el Canadá se han negado a conceder visado de entrada en sus respectivos países al ex rey Carol de Rumania, según anuncia el corresponsal en Londres de «Svenska Dagebladet».—Efe.

15 premios concedidos a otros tantos obreros ferroviarios

Barcelona, 12.—En una de las dependencias de la estación, terminal de Barcelona, la compañía de Madrid Zaragoza Alicante, celebró un acto, en el que fueron entregados a 15 obreros ferroviarios los premios concedidos por la Delegación del Gobierno para la ordenación de transportes. Los premios entregados son de diversas cuantías. El mínimo de 500 pesetas. En nombre de la Delegación del Gobierno, hizo entrega el comandante Español. Cifra.

El camarada Antonio Bouthelie, asesor nacional de Sindicatos

Madrid, 12.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Fernando Sanz Orrio, ha nombrado asesor nacional de Sindicatos al camarada Antonio Bouthelie Espasa, fundador de Falange Española y vocal de la primera Junta de Jefes Provinciales de C. N. S. de Madrid.—Cifra.

Temperaturas extremas

Madrid, 12.—Temperaturas extremas de España: Máxima, de 15 grados, en Málaga y Huelva. Mínima, de diez grados bajo cero, en Vitoria, Segovia y Soriano.—Cifra.

Antonio BEDATE
MEDICO - DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
ARMON ALVAREZ, I, I.º
Plaza Mayor ZAMORA

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691

GASOGENOS

Cogegás • G. H. L. Gas Móvil • Imbert

I. E. G. • Luma • Michelin • Permayor Creux • Dion Bouton • Daussa • Auto Hall (Hotchkiss) • Nuevo Gasógeno

Para carbón vegetal, antracita o leña, el que usted prefiera para su Omnibus, Camión o Turismo, se lo pueden montar rápidamente en Zamora, con toda clase de garantías, la casa Representaciones y Créditos Industriales. Puede usted solicitar detalles, precios y condiciones a

HERMENEGILDO PASCUAL

Plaza de las Milicias, 3 Talleres Mecánicos ZAMORA

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533 I.º, derecha

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE
Teatro Principal Taquilla 1765
HOY Noticiero FOX. Butaca, 1,65 y 2 ptas. A petición del público, el grandioso éxito «Filmófono» en español
PILOTO A LA FUERZA con Reylla Apta para menores.
Nuevo Teatro Taquilla 1315
MAÑANA. Un sensacional estreno «Rotes Films» en español.
Los Mosqueteros del Rey Una recopilación de «Los Tres Mosqueteros», con Harry Baur, Blanche Montiel.

Sin novedad en el Alcázar
Evocación de la titánica gesta del Alcázar toledano, la película que ningún español deja de ver.
Sin novedad en el Alcázar Butaca, tres pesetas



Comer bien. Digestir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
se pueden mejorar la salud y alegría perdidas

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,85 Ptas. Masado Huelva.

(Aprobado por la Censura Sanitaria número 265)

Bautizo del primer hijo de un voluntario de la División Azul

Fueron sus padrinos el Jefe provincial del Movimiento y su esposa

El camarada Labadie Otermín le ha abierto una cartilla de ahorro con 1.000 pesetas

A las doce y media de la mañana se efectuó el domingo el bautizo del primer hijo de nuestro camarada Nicolás Velasco Santos, que a los cuatro meses de casado ingresó como voluntario en la División Azul y se encuentra en los frentes de Rusia.

En la solemne ceremonia aparecieron al niño, el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Francisco Labadie Otermín y su distinguida esposa doña María Asunción Egido, que momentos antes de la hora indicada se trasladaron al domicilio de nuestro camarada Carmelo Dios Vega, operario de IMPEL, con el cual habita su hermanita política, doña Manuela Fernández Delgado, madre del niño.

Antes de salir para la iglesia, la padrina impuso al recién nacido una valiosa cadenita y medalla de oro con la efigie del Niño Jesús por un lado y con los nombres que recibió, por el otro.

El acto del bautismo se celebró en la iglesia de San Lázaro, con toda solemnidad, dando al niño las aguas bautismales el secular párroco don José María Trascasal.

A la ceremonia acudieron numerosos invitados entre los que se encontraban jerarquías de la Falange y amigos de los familiares del niño.

Se impusieron al neófito los nombres de Francisco Nicolás, cuando en el acta, como testigo, el comandante jefe de la Milicia de F. E. T. y de las J.O.N.S. camarada José Barros, el capitán Regimiento Toledo, don Manuel García, don Mariano Alonso, camarada Carmelo de Dios.

Finalizado el acto religioso, todos los concurrentes a él se trasladaron nuevamente al domicilio de la madre del niño, donde fue espléndidamente obsequiado por el camarada Labadie Otermín.

El camarada Bedate obtuvo ante el acto varias fotografías. El excelentísimo señor Gober-

nador civil, Jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Labadie Otermín, ha abierto a nombre del niño Francisco Nicolás, una cartilla de la Caja de Ahorros con la cantidad inicial de 1.000 pesetas.

Dos importantes circulares del Gobernador civil

LOS AFILIADOS A LA FALANGE recibirán trato de preferencia en el Gobierno civil y sus dependencias

Todos los documentos que se presenten en dicho centro deberán llevar el sello de José Antonio

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia, aparecido ayer lunes, se insertan dos circulares del excelentísimo señor Gobernador civil, que por su interés transcribimos a continuación:

En la conquista del Poder, en la lucha por el mismo, en las trincheras y hoy en los puestos oscuros y agrios de la Administración del Estado y su encauzamiento, con la responsabilidad ante la historia de llevarle por caminos de prosperidad y grandeza, se destacaron y se destacan los permanentes y fieles servidores de la Organización, los sufridos e incansables Militantes del Partido, los camaradas de la primera hora o agregados después, que ilusionados en el ideal falangista, no obstante el excepticismo dominante permanecen firmes, dispuestos al sacrificio, disciplinados e incondicionales a la Revolución.

Ello merece de quienes sintiendo el mismo ideal, representamos una función o servicio en el Estado Nacional-Sindicalista, la más absoluta deferencia, el más exacto reconocimiento y el destacarse con el privilegio a que son acreedores.

Por ello, para hacer una más

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de anoche

A las ocho de la noche se reunió ayer en sesión ordinaria la comisión permanente de la corporación municipal. En esta sesión se tomaron los acuerdos siguientes: Hacer un regalo a la tómbola de Semana Santa; nombrar perito para las expropiaciones de ensanche al arquitecto don Julio González Martínez, de Valladolid, como consecuencia del exceso de trabajo que pesa sobre la Oficina municipal de Obras; celebrar, según costumbre tradicional, la festividad de San Ildefonso; adquirir tubo para el alcantarillado en la capital y encargar la confección del plano del Parque de Deportes, en la parte de terrenos situados a la orilla del Duero, entre el Puente del ferrocarril y la casa de máquinas del servicio de aguas,

rigurosa justicia a mi gestión, dispongo:

1.º En toda clase de documentos, instancia u oficios que se eleven a este Gobierno civil o cualquiera de sus dependencias, los afiliados a la Organización, deben hacer constar junto a su nombre el que pertenecen al Partido, indicando el número de su carnet provincial y nacional.

2.º En todos estos centros se les dispensará trato de preferencia en todos los aspectos, ya que si los primeros son para cumplir con su deber de españoles, los primeros tienen que continuar siendo cuando se entregue una recompensa o se les juzgue un derecho.

3.º En cuantas denuncias, informaciones o expedientes que se eleven a este Gobierno civil por los Organismos dependientes del mismo, Comisaría General de Policía, Ayuntamientos, así como por la Guardia civil y demás organismos, al hacer referencia al individuo, acompañando a la filiación del mismo debe hacerse constar si es afiliado a la Organización, la categoría correspondiente en la misma y número del carnet que posea.

Personalmente debe dárseme

Evocación de una muerte ejemplar

Por JOSÉ LUIS FERNANDEZ-RUA

(Viene de la página 1.ª)

Manolo Valcárcel fué sonado. Diabólicos incitaban los periódicos marxistas al pueblo. Lo que querían, lo consiguieron: Valcárcel debía morir.

En Manolo, ni un gesto de desesperación. Diríase que nada le iba a pasar. En la celda de los condenados a muerte, espera que el Gobierno nómade de Valencia confirme su condena. Nada perturba su espíritu. Charla animadamente y comienza a hacer, con paciencia, una cartera de papel de barba, como hacían muchos presos, con goma, goma de laca... Solo le faltaba para concluirle, la pintura. Pero llegó entonces la orden de ejecución. Antes de entrar en capilla ruega a sus carceleros le den tiempo para pintarla. Cuando estaba en esta faena, uno de los carceleros, burla burlando, le dice que no se haga el valiente, que está nervioso.

—Te equivocas—contesta Manolo—; un falangista sabe morir. Y sino, la prueba. En el momento que venga el piquete, que el médico compruebe quien de los dos tiene el pulso más tranquilo.

Valcárcel entra en capilla. Un sacerdote —otro recluso— le suministra los últimos auxilios espirituales. Ya viene —¡que momento!— el piquete. Resuena su lúgubre paso por los pasillos de la Cárcel.

Padre, ruego a Vd. entregue es-

cuenta cuando se malinterprete esta disposición o algún afiliado al Partido crea ha sido infringida.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 8 de Enero de 1942.— El Gobernador civil, Francisco Labadie Otermín.

Vuelvo a recordar la obligatoriedad de que todos los documentos o instancias que se presenten en este Gobierno Civil o dependientes del mismo, además del sello que determina la Ley del Timbre, deben ir reintegrados con el sello de José Antonio, ya que aquéllos que carezcan del mismo, se considerarán por no recibidos y acusados en el silencio.

Zamora 8 de Enero de 1942.— El Gobernador civil, Francisco Labadie Otermín.

ta cartera a mi prometida. Que sea mi último regalo para ella.

Con el piquete entran el médico y el carcelero.

—Doctor, dice Manolo, yo le agradecería a Vd. que tomara el pulso a ese —señalando al carcelero—; y a mí. Diga luego cual de los dos es más normal.

El médico coge la muñeca. Después dirigiéndose a Manolo, le dice: el suyo, Valcárcel.

Y Manolo, orgulloso, se vuelve al carcelero con una mirada de triunfo: ¡He ganado!

—Sale la triste comitiva en dirección al recinto, entre el muro externo del edificio y el de la cárcel. Asoma lenta, la aurora. Ni un ruido. Sólo la voz de mando del piquete. Quieren tapar los ojos a Manolo con un pañuelo, pero este rehusa.

—Os pido por favor: Disparad vuestros fusiles cuando haya dado los dos gritos.

Cargan los milicianos sus armas. ¡Apunten!...

—¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!...

Una serie de detonaciones, sin arden ni concierto, corta la última palabra. Malherido, Valcárcel, se revuelca en el barro del patio. Lo festejan, con carcajadas, los asesinos. «¡Mira al valiente!», dicen con gritos de mofa «¡Parece un pajarraco!».

Hasta dieciséis tiros de gracia ¡y aún palpitaba aquel corazón tan grande!

En la puerta de la cárcel se encuentra una mujer. Viste de negro, su edad sería difícil de adivinar. Acaso cuarenta, quizá cincuenta años. Una sombra de dolor en su rostro. Así y todo, el cuerpo enhiesto, altivo. Ya está dentro. Ahora pasa al despacho del delegado político de la Prisión, un chequista de la C. N. T.

—Vengo—dice esta mujer—vengo a que me digan cómo murió mi hijo.

El delegado político, arrastrando las palabras, contesta: Aunque me duele confirmarlo, su hijo murió bien. Se portó como un hombre...

Y la madre orgulloso, añade: ¡No esperaba menos de él!

En la estancia entraba un rayo de luz que se fué extinguiendo al caer la tarde. La mujer se ha levantado. Sale. Su figura se pierde en el camino largo, infinito, desesperante...

Paños de abrigo para señora

alta calidad
colorido gran moda
28,75 y 29,25 metro

“Almacenes Santa Clara”

Santa Clara, 21 ZAMORA Teléfono 1656

Noticias y avisos

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Préstamo de semillas.—Por el presente se hace saber a los agricultores de esta provincia que a partir de esta fecha pueden solicitar semillas de primavera ateniéndose para ello a las instrucciones de este Servicio fecha 20 de septiembre de 1941, publicadas en el B. O. de la provincia de 3 de octubre del mismo año.

No será cedida semilla a préstamo más que en el caso de ser agricultores que demuestren empiezan a explotar sus fincas o no hubieren cogido semilla suficiente para la siembra el año anterior, o sea que la cosecha recogida en el año actual, será empleada en primer lugar para las atenciones de siembra.

Se advierte a los delegados Sindicales locales y a las Juntas Agrícolas que no se hará más que una concesión por cada Organismo, para lo cual harán público este anuncio empleando para ello los medios de más rápida difusión entre los agricultores, y reunirán todas las peticiones que les fueren hechas enviándolas todas juntas a esta Jefatura provincial las Juntas Agrícolas y a la Delegación provincial Sindical, los Sindicatos locales.

Las semillas que se concedan en calidad de préstamo serán satisfechas por los beneficiarios antes del 30 de septiembre del presente año mediante entrega al Servicio Nacional del Trigo de 104 kilos por cada ciento de cada uno de los granos que se le hayan prestado.

Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes.—Para general conocimiento se hace público que los artículos que no pueden ser transportados sin la correspondiente guía de circulación única expedida por los organismos competentes que se citan, son los siguientes:

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—Cereales consistentes en: Trigo, avena, cebada, centeno, escaña, maíz, alpiste, mijo, panizo y sorgo.

Legumbres consistentes en: Algarrobas, almortas, altramuces, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, veza y yeros.

Subproductos de molinería consistentes en: Salvado.

Aceite, arroz, azúcar, bacalao, café, chocolate, cornezuelo de ceateno, ganado de abasto, jabón, leche condensada y en polvo, pan, patatas y boniatos.

Piensos consistentes en: alfalfa, pulpa de remolacha, garrofa, esparceta y alholva.

Purés, pasta para sopa, quesos y manteca de vaca, tocino, salazones.

SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS.—Alcoholes, aceites de orujo, brea, azúcar, aceites minerales, jabones, pólvoras, éter, resina y aguarrás.

SINDICATO NACIONAL DEL METAL.—Chatarra.

COMITE SINDICAL DEL CACAO.—Cacao.

COMISION REGULADORA DE CARBURANTES SOLIDOS.

—Carburantes minerales.

SINDICATO NACIONAL TEXTIL.—Lana.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Plantas vivas y parte de ellas, semillas, cereales y leguminosas, arroz, garrofa, cáñamo, pimentón, aceituna, patata de siembra y corriente, tabaco, maderas, ganado de vida, recría y sacrificio, pieles, cueros, pezuñas y astas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 12 de enero de 1942. —El gobernador civil jefe provincial de los Servicios.

Casa de Socorro

HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El vehículo que conducía Miguel Ferrero Rodríguez de 40 años de edad, chocó a las cuatro de la tarde del domingo con el automóvil de la matrícula de Madrid número 1079, resultando dicho individuo con heridas contusas con hematomas en la región frontal.

Fué asistido por el personal de guardia de la Casa de Socorro.

Francisco Gamazo

Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioleta e infrarrojas.
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

TEATROS

Actuación de la Compañía lírica de Pedro Terol

Durante tres días ha actuado en el Nuevo Teatro la valiosa compañía lírica que preside el eminente barítono Pedro Terol.

Basta este solo nombre para expresar—como ya dijimos en uno de nuestros pasados números—todo el interés que despertó en nuestra capital el anuncio de su presentación.

Registrando notables entradas de público, Pedro Terol y sus huestes han puesto en escena en estos tres días obras líricas de indudable mérito, dándoles una cuidada y selecta interpretación.

Un acierto indudable hay que reconocer a la Compañía de este gran cantante, cual es el haberse decidido a traer nuevamente a la actualidad zarzuelas tan valiosas como «El Caserío», de Guridi, «La fama del tartanero», de Guerrero, «Las golondrinas», de Usandizaga y «Don Gil de Alcalá», de Penella, obras todas que, a pesar de su incuestionable mérito por la calidad musical de sus partituras se encontraban un tanto olvidadas en casi todos los repertorios de agrupaciones líricas.

La gran cantidad de espectadores que asistió a presenciar todas estas obras constituye la mejor demostración de la aceptación con que ahora, como siempre, son acogidas.

Pedro Terol es el cantante capaz de hacer triunfar o de sacar adelante una obra por sí solo. Su seguridad y su fina calidad llegan a dominar al espectador.

Terol es admirablemente secundado por la excelente tiple Angelita Martínez, el tenor cómico Rodolfo Blanca y su pareja Trini Avelli.

Forman también parte de la Compañía el bajo Luis Gimeno, que actuó destacadamente en «Maravilla», haciendo gala de bien timbrada voz y mucha escuela, y el notable barítono Luis Fabregat, que ya hemos visto en Zamora con María Espinalt.

La dirección de don Luis Calvo es digna del mayor elogio.

Tel. de IMPERIO 1570

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 10 |
Premio de 25 pesetas, núm. 559
Id. de 2,50 todos los que terminen en 59

Vino de cosechero

Tinto superior de mesa y blanco de Moscatel y Malvasía.
El mejor y más barato, se vende en la
Plaza de Santa Lucía, 6
J. CAZURRA

Se venden

dos gramolas amplificadores nuevos para baile.—**JULIO PORTOS, Balborraz, 62.**

OCASION, ganga, vendo turismo Chevrolet, cinco plazas, H. P. 20, propio para gasógeno.—Dirigirse: Avenida Primo Rivera, 19, La Bañeza; Jesús Cortés.

POR dejar labranza, vendo dos mulas de 5 y 6 años, tres y siete dedos.—Miguel Osorio, Tapioles.

Notas de Sociedad

Disfruta de unos días de permiso en nuestra capital, en compañía de sus padres y familiares, nuestro querido amigo don Jesús Abanda Salas.

—Ha salido en viaje de negocios para Madrid, el conocido artífice grabador zamorano, don Juan Bautista García.

—Pasa una temporada con sus familiares de Cerecinos de Carrizal, nuestro camarada César Morán Campano, Alférez de Infantería.

Feria mensual de ganados

Mucha animación y pocas ventas

De verdaderamente extraordinaria pueda calificarse la tradicional feria mensual de ganados que ayer se celebró en la explanada de la Plaza de Toros. Principalmente el ganado vacuno de todas clases acudió en cantidad muy crecida y otro tanto puede decirse del mular y asnal.

El tiempo que, con la salida despejada del sol, templó bastante, favoreció notablemente la asistencia de vendedores y compradores.

Sin embargo, según la opinión que hemos obtenido en el mismo mercado, el número de transacciones llevadas a cabo no es todo lo considerable que hacía esperar el animado aspecto que la Plaza de Toros presentaba. Esta escasez de ventas ha sido debida, probablemente, a que las demandas han sido todas muy elevadas.

ría, al que acompaña su distinguida esposa, doña Salud Mayo.

—Ha regresado a Madrid, después de permanecer unos días en nuestra capital, la simpática señorita Emilita Martín Soler.

—Se encuentra en Zamora, gentil señorita Carmina Palao, Fuentesaúco.

—Ayer lunes tuvimos la satisfacción de saludar a nuestro querido camarada y colega toresano Enriquez de la Rúa.

—**NOMBRAMIENTO.**—sido encargado de la asignatura de Física y Química en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra capital don Francisco Bedate Alvarez.

HOSPITAL

Niño atropellado por una bicicleta

Ayer por la mañana ingresó en el Hospital Provincial de la carnación el niño de ocho años de edad Abilio Fernández Sánchez, que vive con su abuelo en el Barrio de Pinilla. Sufrió erosiones en la pierna izquierda causadas, según manifestó, al ser atropellado por una bicicleta cuando jugaba con otros niños, en proximidades de su domicilio. Ser examinado por el personal de guardia, se comprobó que su fractura de la tibia y del peronéo de dicha pierna.

El niño quedó guardado en el número 29 de la Sala San Francisco.

Coche Zamora-Valladolid

Salida diaria a las 8 de la mañana excepto los domingos

MUTUA GENERAL DE SEGUROS

Accidentes del Trabajo e Individuales
Incendios — Cosechas — Enfermedad
Vida — Responsabilidad Civil

Madrid: Alcalá, 67 | Barcelona: Balmes,

Agencias y Delegaciones en todas las capitales y poblaciones importantes de España. | **En ZAMORA: AMOS GONZALEZ** Hotel Mercantil Benavente

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Herrería de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA

Libretas ordinarias de ahorro. 2 por 100
Imposiciones a seis meses. 2,50 »
doce » » » » » 3 » »

Huchas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se litan gratuitamente.

Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como garantía en las imposiciones de Caja de Ahorros y en operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 interés anual.

Monte de Piedad Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público De nueve y media a una y media y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Las domingos no se atiende.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda yano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Re

¡CAMAS METÁLICAS! ¡MUEBLES! ¡RADIOIBERIA!

COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS
SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS

GRAN BAZAR de SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2 ZAMORA

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 76.148.000

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

DEPORTES

REPORTAJES DE TIM

LA LIGA

EL OVIEDO TRIUNFA EN VALLECAS Y EL VALENCIA EN SAN SEBASTIAN

10-0 EN SAN MAMES ● LOS COLISTAS ATACAN

LA XV JORNADA LIGUERA

COMENTARIO

Ha sido el Oviedo, un equipo sin pretensiones, el que ha venido a dar «color» a este Torneo nacional que parecía, después del 0-1 en Mestalla, haber perdido toda emoción. Uniendo a esto la amplia victoria valenciana en San Sebastián, nos encontramos de nuevo ante la lucha cerrada por el primer puesto con un solo punto de ventaja, para los aviadores. En la cola todo sigue mal; un club se queda muy rezagado, Real Sociedad, «disputándose» el penúltimo puesto, Oviedo y Barcelona.

Buenas victorias las logradas por el Granada, Español, Sevilla y Español, copiosa, casi como la nevada que caía sobre San Mamés, la infligida por los «leones» a los muchachos gallegos. En definitiva un triunfo de los «modestos» que anima la competición y una jornada de escándalo del equipo bilbaíno que hasta ahora nadie comprende.

**Granada, 3
Madrid, 1**

Granada.—Con gran expectación, se ha celebrado el partido Madrid, Granada. En el primer cuarto de hora dominó el conjunto forastero, luciéndonse Alberty y Millán en la defensa. A los veintidós minutos, Alberty para un centro de Botella, pero no puede impedir que Alday, en una fuerte entrada, le arrebatase el balón y marque el primero y único tanto para su equipo. Poco después, un centro de Liz es aprovechado por Gárate para lograr el empate. Seguidamente César ha-

ce un pase medido a Bachiller, y éste marca el segundo tanto de los locales. Después del descanso se reanuda el partido con dominio alterno. Alberty detiene un buen tiro de Alday, y poco después escapa Bachiller que centra, y César, de cabeza, logra el tercer tanto del Granada. Domina el Madrid y Alday marca un tanto, que el árbitro anula por fuera de juego. El árbitro anula un tanto del Granada por falta de uno de sus jugadores.

En el Madrid destacó su línea media, y de ella, Huete. El Granada hizo un gran partido, y lo mejor del equipo fué su trío defensivo.—Cifra.

**Barcelona, 1
Español, 2**

Barcelona.—A los cinco minutos de la primera parte Macala fusiló el primer tanto del Español. Siete minutos más tarde el defensa internacional Teruel dió una patada al centro barcelonista, Martín, siendo expulsado del terreno de juego. Desde aquel momento presionó el Barcelona, sin obtener resultado positivo merced a la gran actuación del meta españolista, Martorell. Después del descanso, a los veinte minutos, Macala logró el segundo tanto del Español, y cuando faltaban escasamente dos minutos para terminar el encuentro, Martín logró el único tanto del Barcelona. Lo mejor del partido fué la actuación del guardameta Martorell.—Cifra.

**A Bilbao, 10
Celta, 0**

Bilbao.—Con una tarde muy fría y nevando se ha celebrado el partido Celta-Atlético de Bilbao. El equipo local hizo el mejor encuentro desde hace muchas temporadas, merced a la soberbia labor de su medio centro, Ortiz. En la primera parte marcó tres tantos logrados por Ortiz y Zarra (2), y en la segunda, después de aplastante dominio, logró siete tantos más, marcados por Zarra (3), Panizo (2) y Viar (2).—Cifra.

**Real Sociedad, 0
Valencia, 3**

San Sebastián.—El encuentro comenzó con dominio de los donostiarras. A los siete minutos se escapó Terán, que cerca de la puerta contraria fué agarrado por Alvaro y cayó al suelo, produciéndose una lesión que le obligó a abandonar el terreno para no reaparecer en todo el encuentro. El Valencia aprovechó esta circunstancia, y marcó en esta parte tres tantos, logrados por Mundo, Epi y Gorostiza.

La segunda mitad fué de dominio donostiarra en alguno de sus momentos, pero sin lograr modificar el tanteador.—Cifra.

**Sevilla, 4
Castellón, 1**

Sevilla.—Nada más comenzar el encuentro, el extremo izquierdo del Castellón, Pizá, logró un tanto. A los veinticinco minutos empató el Sevilla por mediación de Torrontegui, y poco después lograron los locales el segundo, marcado por Campanal.

En la segunda parte el Sevilla realizó mejor juego y marcó otros dos tantos por mediación de Torrontegui y Santa Cruz.—Cifra.

**D. Coruña, 3
Alicante, 1**

La Coruña.—El conjunto forastero llegó a esta ciudad momentos antes de celebrarse el encuentro. Por ello acusó durante su celebración el natural cansancio y se limitó a defenderse. Nada más comenzar, el Alicante marcó su único tanto, por medio de Pellín. Seguidamente, Caballero y Elcegui marcaron dos tantos para el

Clasificación general

1 A. Aviación...	21 puntos
2 Valencia.....	20 id.
3 Español.....	20 id.
4 Madrid.....	18 id.
5 Sevilla.....	17 id.
6 Celta.....	17 id.
7 Coruña.....	16 id.
8 A. Bilbao.....	15 id.
9 Castellón.....	13 id.
10 Alicante.....	13 id.
11 Granada.....	12 id.
12 Oviedo.....	11 id.
13 Barcelona.....	10 id.
14 R. Sociedad...	7 id.

Deportivo. En la segunda parte dominó el conjunto local y Cuca marcó el tercer gol.—Cifra.

**A. Aviación, 0
Oviedo, 2**

Madrid.—Con dominio atlético empieza la primera parte registrándose dos tiros de Arencibia que salen fuera por escasos centímetros. La defensa del Oviedo muy compenetrada corta los avances locales.

Un centro templado del extremo izquierda forastero origina un barullo ante Tabales que es aprovechado por Goyín para conseguir el primer gol, a la media hora de juego, a favor del Oviedo.

El Oviedo domina intensamente.

Hay varias arrancadas de este último equipo, todas ellas a base de coraje y en una de ellas un tiro del delantero centro da en el travesaño. El rechace lo recoge Antón marcando de un chut por bajo, al ángulo, el segundo gol para el Oviedo.

La línea media forastera empuja mucho a sus delanteros.

Vázquez escapa y coloca un buen balón en los pies de Fernández, que chuta rebotando en el portero asturiano evitándose de milagro un tanto seguro. Otro centro de Vázquez es rematado por Campos anulando el árbitro el gol por offside de los madrileños.

Vázquez larga un fortísimo tiro a portero batido y el balón se estrella en el palo recogiendo de rechace el guardameta forastero, que tiene mucha suerte en todas sus intervenciones.

El Oviedo se repliega ante el empuje de la Aviación que logra embotellar a los asturianos sin aprovecharse los madrileños de la situación.—Cifra.

5 jornada de la Liga
Resultado de los partidos jugados en la Primera División
Aviación, 0; Oviedo, 2.
Bilbao, 10; Celta, 0.
Sevilla, 4; Castellón, 1.
Real Sociedad, 0; Valencia, 3.
Granada, 3; Madrid, 1.
Barcelona, 1; Español, 2.
Coruña, 3; Alicante, 1.
Cifra.

EN UN ARTICULO NEGRO 1000 500 NOTA TE LLAMAN

EROGRAFICO Por CARL

EN UN ARTICULO NEGRO 1000 500 NOTA TE LLAMAN

¿Cómo ves el paisaje? (La solución, mañana)

SOLUCIONES

DR. F. GONZALEZ
Oto-rino-laringólogo
Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de **A. RAMOS**
Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664
en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967.

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA

Familias numerosas
con CINCO o más hijos que deseen solicitar los beneficios que les concede el Estado Español, para que la solicitud no tenga defectos ni omisiones y estar seguros de tener completo el expediente evitando devoluciones, diríjense a la acreditada
Gestoría Oficial «JUNQUERA»
que se encarga de diligenciar los expedientes y de su presentación inmediata. Para contestar por correo envíen 0,80 pesetas en sellos
Para toda clase de GESTIONES y DOCUMENTOS diríjense a
Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

Adolfo Seirul-lo
Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid,
DON LEONARDO DE LA PEÑA
Enfermedades del Riñón y de la Orina
CIRUGIA
Consulta: A las 11 de la mañana y a las 4 de la tarde
Santa Clara, núm. 18, duplicado. ZAMORA

Alfonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: Los Martes y Viernes y 12 de cada mes de
11 y media a 1 y media

Excelentísima Diputación de Zamora
SUBASTA DE OBRAS
En el «Boletín Oficial del Estado» del 19 del actual, página 4674, aparece publicado el anuncio para la subasta de un edificio destinado a Hogar provincial, para internado de muchachos de ambos sexos. El tipo de subasta, es de 3.400.000 pesetas aproximadamente. El plazo de presentación de propuestas, termina el día 15 de enero próximo.
Las condiciones establecidas para la subasta y realización de las obras, son favorabilísimas.
Zamora, 20 de diciembre de 1941.—El Presidente, BENITO LAIZ.—El Secretario, JUAN CUESTA.

Discurso del Ministro Secretario del Partido CAMARADA ARRESE

«Lo mejor de España ha dado ya su vida por la revolución y la revolución ha de hacerse»

Andújar, 12.—Se ha celebrado con toda solemnidad el acto de clausura del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. en el santuario de Nuestra la Virgen de la Cabeza. Alas once de la mañana llegó al santuario el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, juntamente con la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Les acompañaban los camaradas Manuel Valdés, vicesecretario general de Servicios; Arias Salgado, vicesecretario de Educación Popular; Alcántara, jefe de Protocolo de la Secretaría General, y sus respectivos secretarios, así como el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Fernando de Coca. Con Pilar Primo de Rivera venían la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manteola; la regidora central de Prensa y Propaganda y la delegada provincial de Jaén. Minutos antes de las once y media dió comienzo la santa misa en el cementerio de los Héroes. El altar, situado al pie del monumento al capitán Cortés, aparecía ricamente adornado, y en su frente lucía la enseña nacional. El camarada Arrese dió los gritos de «Caídos en el santuario de la Virgen de la Cabeza!», delante del monumento al capitán Cortés, que fueron contestados con un energético «¡Presente!», y los «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!», que también fueron unánime y emocionadamente contestados. Acto seguido, el ministro y sus

acompañantes ascendieron por la calzada de piedra hacia el santuario y, antes de penetrar en el templo, contemplaron la fachada principal, ya terminada en su obra de fábrica, pues la espadana que le da solidez característica ha sido concluida. Frente a dicha fachada ondeaban, en altos mástiles, las banderas nacional y del Movimiento, y en lo alto del campanil flameaba otra bandera nacional. Después ocupó un sitial en la presidencia, formada delante del altar mayor, donde había sido colocado un gran paño, que lo cubría totalmente y que ostentaba los colores de la Falange con el yugo y las flechas debajo y la inscripción «Caídos de la Falange: ¡Presentes!» Junto al camarada Arrese tomaron asiento Pilar Primo de Rivera, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Jaén, vicario general de la diócesis, secretaria nacional de la Sección Femenina, vicesecretario general de Servicios, vicesecretario de Educación Popular y la viuda del capitán Rueda, acompañada de la esposa del capitán Ruano. Después Pilar Primo de Rivera dió lectura al telegrama del Generalísimo y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Jaén, en breves palabras, mostró su satisfacción y orgullo porque la Sección Femenina haya elegido el histórico lugar del santuario de la Virgen de la Cabeza para clausura de su VI Consejo Nacional. A continuación el camarada Arrese pronunció un interesante discurso.

Discurso del camarada Arrese

Cuando José Antonio en el Teatro de la Comedia declaró alzada la bandera de la Revolución Nacional, la Falange recién nacida se convertía en el afán de una juventud que, al encuadrarse en ella, aceptaba, con júbilo, el sentido histórico y se lanzaba a la tragedia y a la gloria de sacrificarse colectivamente por España. Nosotros, pues, nos sentimos responsables de sus vidas. Hemos lanzado a la muerte a una generación; a una de las generaciones más bella, entera y auténticamente joven que ha tenido España, y sus muertos pesan sobre nosotros como una obligación a cumplir. Por ello, aunque fuéramos capaces de olvidar el imperativo histórico que nos señala la única fórmula para el remedio de España y olvidáramos también el imperativo de nuestra juventud que busca como única salida, para la angustia de una existencia gris, una nueva manera limpia, alegre y cristiana de entender la vida; aunque fuéramos capaces de olvidar todo lo que ha sido hasta ahora la ilusión y el esfuerzo de nuestro Caudillo no podemos ya renunciar a la lucha. Tenemos encima el sacrificio de esa generación que se inmoló por la Revolución Nacional y no queda otro camino honrado que seguir adelante. Lo contrario sería la más espantosa de las traiciones; sería quitar valor a los que los caídos juzgaron que valía más que su propia vida, convertir su heroísmo en un monstruoso suicidio colectivo. Lo mejor de España ha dado ya su vida por la Revolución y la Revolución ha de hacerse. Por eso, cuando como hoy nos reunimos para rendir cuentas y proclamar consignas, nuestro primer recuerdo ha de ser para aquellos que, sobre los campos de Rusia, siguen todavía dejando sus vidas para la promesa de una España mejor; y nuestro primer interrogante ha de ser este: ¿Qué se ha hecho hasta ahora en el camino de la Revolución? ¿Basta lo conseguido para justificar tantas vidas entregadas a cambio? No. Y no cabe desfigurar esta realidad con razones que no convencerían a nadie. Es cierto que las circunstancias impuestas por nuestra guerra civil y por la de ahora representan un obstáculo importante en nuestro camino; es cierto que la co-

munidad española sufre un antiguo envenenamiento moral que la incapacita para digerir, de golpe, todo un sistema opuesto al que venía padeciendo; es cierto que algunos órganos de la Falange, creados y organizados a toda prisa, no pueden dar aún el rendimiento que hubieran dado con un período de gestación más reposado. Pero no creo que nadie sea capaz de justificar, con ello, esta ausencia de resultados obtenidos. No hemos soñado nunca con una vida exenta de dificultades; José Antonio quería que la vida nos fuera difícil antes y después del triunfo y nosotros hemos aprendido ya la fecundidad de los momentos difíciles. Ni pensamos tampoco que el bulo y la insidia, que el rumor y la calumnia, puedan trocar nuestro rumbo. Los que desde el hall de un hotel y desde la mesa de un café creen mejorar la orientación política o sueñan todavía con Romero Robledo, son gentes que, atomizadas ante la perspectiva de tener que ceñirse a una vida más justa, se dedican a osaculizar nuestra labor como lo hicieron los marxistas, los judíos o los separatistas. Ningún falangista de verdad puede aceptar la versión de que sino hacemos más, es porque nuestros enemigos no nos dejan. La razón hay que buscarla en otro marco más eficaz; y en este orden vemos que, a fuerza de emplearse la palabra revolución y de aplicarla sin control ni respeto, la gente ha llegado a dudar de su existencia o, peor aun, ha llegado a creer que la revolución es algo que se plantea y que se ordena como un castillo de fuegos artificiales en el que al hombre, sólo toca esperar sentado a que el espectáculo se produzca. La revolución no es eso, ni se la puede buscar por las esquinas como un objeto que se nos ha perdido; la revolución está en nosotros mismos, en cambiar nuestra psicología, nuestra manera de ser y de reaccionar ante los problemas de la vida; revolucionar es revolucionarnos. Y quizá por esto, porque no se ha logrado meter en el alma del pueblo de una manera tenaz y machacona la virtud de que la revolución reside en nosotros mismos, aquella unidad de los primeros días, que nadie se paró a pensar en qué estaba basada pero que

era la perfecta unidad buscada por la Falange, unidad en el arrepentimiento, en la hermandad y en la alegría; aquella unidad entre los hombres y entre las clases de España que llevó a la misma trincheras, en íntimo abrazo y a las órdenes de nuestro providencial Caudillo, al soldado y al falangista, al mercader y al estudiante, al rico y al pobre; aquella unidad se ha roto en busca de otras unidades más científicas aunque más finas y más entecas. Pero no caigamos por esto en creer que debemos captar para el Partido a todas las personas más o menos amigas. Esto es una equivocación tremenda, que hace confundir dos conceptos tan fundamentales como son los de Movimiento y Partido. El Movimiento, camaradas, es la idea; el Partido es el ejército al servicio de esa idea. Para el Movimiento debemos, sí, ir ganando a España entera, incluso a los que, por mezquindad de espíritu, no son capaces de imponerse ni de hacer una labor misionera. Para el Partido no: Los encargados de imponer una doctrina podrán no ser numerosos, pero tienen que ser fanáticos e intransigentes. Los partidos surgen—no me refiero a los partidos liberales—como una necesidad biológica de defensa. En tiempos de Felipe II no fué necesario un partido que defendiera la idea católica de España, porque hasta el último arriero la conocía y la amaba. Pero si el protestantismo hubiera entrado, automáticamente se hubiera tenido que formar el partido católico, encargado de defender la idea nacional. Y entonces, ¿qué hubieran dicho si este partido naciera a la lucha con la ilusión de pactar y de mediatizarse? Pues esto mismo podemos contestar hoy, a los que nos piden que abramos las puertas a toda clase de sugerencias. Pero hay además otro gran peligro en este aspecto. Todas las revoluciones del mundo se han iniciado siempre por la acción de unas individualidades energéticas que, despertando con el nervio preciso, arrastran, en pos de sí, una masa fervorosa y creyente; pero al lado de ella se levanta otra masa, infinitamente más numerosa, cuyo papel es el de estropearlo todo. Es la masa de los desenfocados, de los que, por su situación imprecisa en el cuadro general de la revolución, no están capacitados para sumarse a ella. Su único título es el de enturbadores de la obra original, que corre el peligro de diluirse bajo su acción perniciosa. Cuando los grupos rectores han conseguido llegar al poder, si el afán revolucionario es firme se produce, siempre, un fenómeno de selección, de delimitación de campos en defensa propia, y los componentes de la gran masa no tienen más que dos posibilidades: o romper con su personalidad antigua y conformarse en un todo con el hecho revolucionario o ser desplazados para la acción política. Sólo cuando ocurre una de estas dos cosas, puede decirse que la revolución ha triunfado; cuando no, su porvenir está claro; consumirse a sí misma, en una monótona, repetición de palabras sin discutir. Este fenómeno ocurre en España como en todas partes. A nuestro lado está la inmensa familia de los que, por incapacidad física, por rutina o pequeñez de espíritu viven desconectados de la hora exacta que se impone a todo y se obstinan en interpretar, a su manera, nuestros más sagrados principios. Estas gentes, muchas de las cuales se caracterizan por su candor, llegan incluso a considerarse afines a nosotros que, afortunadamente, no tenemos que ver con ellas más que en la coincidencia formal de unos mismos signos externos. Hablan, en efecto, de Dios, de España y de la justicia, pero son incapaces de extraer de estas ideas la vitalidad necesaria para seguir las integramente.



No basta con que nosotros hayamos defendido, en todos los tonos, que nuestro propósito y nuestro estilo nada tienen que ver con los sucedáneos que nos ofrecen; no basta con que una experiencia ya larga demuestre hasta qué punto son estos grupos incapaces de toda obra creadora. Ellos se empeñan en imponernos su presencia y su colaboración y representan hasta el final su papel de lastre y gracias a ellos la labor de la Falange puede quedar torcida y, si Dios no estuviera de nuestra parte, hasta condenada al fracaso. Bien sabemos que no se les puede pedir nuestra decisión revolucionaria de saltar desde la orilla liberal en que han nacido, a la orilla clara del nacional sindicalismo. Si sus músculos ya no están para seguirnos, que se queden en posiciones cómodas y amables, pero que no se agarren a nuestros pies para que también nosotros desistamos. Que nos dejen ganar la orilla opuesta y, por lo menos, que tengan el pudor de no seguir escudando su desgana, en escrúpulos necios. Porque en un principio, cuando la Falange era sólo una intuición fervorosa en el alma de unos pocos, podía admitirse que alguien, por ignorancia, recelara de nosotros; que se nos creyera imitadores de actitudes extranjeras y que, por la rotundidad de nuestras afirmaciones, se nos atribuyeran posturas heterodoxas. Quizás alguno, pensando poco en nuestra dialéctica confundió lamentablemente nuestra violencia sana con la fanfarronería callejera y nues-

tra preferencia por lo juvenil y por el desenfreno y la inconsciencia pero en casi tres años de postergados hemos tenido tiempo de aclarar muchas veces, la más absoluta doxia religiosa y nacional y no ya negar ignorancia o recelo, sino cabe que, para combatirnos, nadie nadie convertirse en monodador de espíritu religioso o monodpresentarnos como o incompleto con formas de gobierno que nenen por qué dejar de ser revolucionarios al mismo tiempo que tranales. Y nada más, camaradas; hemenido a clausurar vuestro Consejo agradezco este día que me he pasado: Creedme; de vez en cuando para no dejarse ganar por el desamor es conveniente salir de Madrid a respirar el aire puro de la Falange bre los campos de España. Si fueran capaces de comprendernos, yo invitaría gustoso a los que dicen que la Falange ha perdido las, a que recorran esos caminos que yo he seguido esta mañana, cubiertos de camisas azules y boinas rojas que suban con vosotras a este heroico que habéis elegido para minar en los ejercicios espirituales vuestro Consejo, a que claven en las almas nuestros gritos de amor en el Caudillo y, después, a que diten si hay derecho a creer que España es solo su centro de mundición. Queda clausurado el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

STALIN HA ORDENADO MATAR a los alemanes que caigan prisioneros

Berlín, 12.—En su discurso del siete de diciembre—comunica la agencia oficioso alemana—Stalin invitó al gobierno bolchevique a no hacer más prisioneros de guerra alemanes en ninguna circunstancia, sino matar a todos los que cayeran en sus manos. Los informes oficiales de la oficina de prensa soviética demuestran que los bolcheviques siguen estas órdenes de Stalin.—Efe.

ministro, von Ribbentrop, celebrado durante su visita a Hungría, diversas entrevistas con los hombres de Estado de este país y con las autoridades militares, en las cuales se trató de la laboración de Hungría con las tendencias del Eje engeneral, y especial con Alemania. Las entrevistas se desarrollaron en una atmósfera de perfecta cordialidad ya durante la gran guerra característica en las relaciones Hungría y Alemania, y que actualidad sirve de base a la laboración en las grandes tareas favor de Europa. En la Wilhelmstrasse se desahogado después de relieve que lo importante no han sido los asuntos tratados, sino la gran línea marcada por la comunidad de destino y colaboración europeas.—Efe.

Rumores de próxima crisis política en Inglaterra

En Berlín se cree posible su veracidad. Berlín, 12.—Los centros competentes berlineses mantienen una prudente reserva ante los rumores e informaciones que hablan de crisis política en Inglaterra, aunque se considera posible la veracidad de tales rumores e informaciones. En Berlín se opina que si los ingleses no se encontrasen tan atemorizados como lo están actualmente, hace tiempo que Churchill y sus amigos habrían sido arrojados del Gobierno. Pero—se añade—el temor de lo que puede venir después, ata las manos a la opinión británica.—Efe.

Un soldado negro niega a ser detenido y se produce una sangrienta revuelta

Nueva York, 12.—Varios miembros de la policía militar han resultado gravemente heridos en unos disturbios producidos en Luisiana según anuncia una estación de radio norteamericana. Los incidentes se han producido como consecuencia de la negativa de dejarse detener, hecha por un soldado negro. Los heridos pertenecen a la raza blanca. El incidente tomó en seguida caracteres de verdadera revuelta, originada en un encuentro entre la policía y unos 700 negros, entre los que figuraban 500 soldados. La policía y las autoridades militares trataron que hacer uso de los gases tóxicos para disolver a la fuerza a la insubordinada y hacer cesar los fines de la situación.—Efe.

La visita de von Ribbentrop a Hungría

Celebró entrevistas con hombres de Estado y militares. Berlín, 12.—El jefe del departamento de Prensa del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas que el